

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ  
ΦΟΡΕΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ  
ΒΗΛΑΡΑ 2 - 4ος ΟΡΟΦΟΣ  
ΤΗΛ.210 5237533, 5245750 ΤΗΛ.&FAX.210 5245756  
www:ssy-fkay.gr email:ssyikaetam@gmail.com  
Α.Π.319

ΑΘΗΝΑ 27/5/2024

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΜΑΗΣ 19

Ημέρα μνήμης γενοκτονίας του ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ ΤΟΥ ΠΟΝΤΟΥ

ΑΠΡΙΛΗΣ 6

Ημέρα μνήμης γενοκτονίας του ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ ΤΗΣ ΘΡΑΚΗΣ

ΣΕΠΤΕΜΒΡΗΣ 14

Ημέρα μνήμης του ξεριζωμού του ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ από τα ΠΑΤΡΙΑ ΧΩΜΑΤΑ στη Μικρά Ασία, μετά την κατάρρευση του στρατιωτικού μετώπου στα βάθη προς την Άγκυρα, εξαιτίας αλλοπρόσαλλων αποφάσεων και ενεργειών της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ.

Στη Συνδιάσκεψη Ειρήνης του Παρισιού το 1919 ο Ελευθέριος Βενιζέλος έδωσε στη Διεθνή Κοινότητα (νικήτριες δυνάμεις του Α΄ Παγκόσμιου Πολέμου) τα πραγματικά πληθυσμιακά στοιχεία του ελληνισμού στη Μ. Ασία, Θράκη και Πόντο.

Σύμφωνα με τα στοιχεία αυτά ζούσαν στη Μ. Ασία 1.694.000 Έλληνες, στη Θράκη/Κων/πολη 731.000, στον Πόντο (Τραπεζούντα) 350.000 και στα Άδανα 70.000 Έλληνες Χριστιανοί, οι οποίοι συνολικά αποτελούσαν το 20% του πληθυσμού της ευρύτερης περιοχής, του πλέον εύρωστου οικονομικά και του πλέον εξελιγμένου πολιτισμικού ανθρώπινου στοιχείου.

Σύνολο 2.845.000 άτομα στα ΠΑΤΡΙΑ ΑΥΤΑ ΕΔΑΦΗ απ' αρχαιοτάτων χρόνων.

Η Μικρασιατική καταστροφή το 1922 συμπαρέσυρε όλα τα εθνικά μέτωπα, παρά τις ευνοϊκές για την Ελλάδα διεθνείς συνθήκες που προηγήθηκαν (π.χ. Σεβρών).

Ακολούθησε η Θράκη/Κωνσταντινούπολη και έπειτα ο Πόντος.

ΤΑ ΠΑΘΗ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ ΑΥΤΗ ΕΙΝΑΙ ΑΚΟΜΗ ΑΚΑΤΑΓΡΑΦΤΑ.

ΞΕΠΕΡΝΑΝΕ ΣΕ ΩΜΟΤΗΤΑ, ΒΑΡΒΑΡΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΑΠΑΝΘΡΩΠΙΑ κάθε ανθρώπινη φαντασία!

Καμία πολιτική και θρησκευτική δύναμη ΔΕΝ ΜΠΟΡΕΣΕ να βοηθήσει τον δοκιμαζόμενο ελληνισμό!

Μέσα σ' αυτή τη ΧΑΛΑΣΙΑ το μόνο θετικό στοιχείο ήταν η ΕΝΤΑΞΗ του προσφυγικού ελληνισμού στην ελληνική οικονομία, κοινωνία και πολιτισμό και έτσι, ξεκίνησε η «Ελληνική Αναγέννηση»!

Πάνω από 25.000 νεκροί στρατιώτες στα βάθη της Μ. Ασίας.

Πάνω από 600.000 συνολικά νεκροί έμειναν πίσω εξαιτίας όλων των ΠΑΘΩΝ που υπέστη ο Ελληνισμός την περίοδο αυτή.

Γιατί όμως τρεις (3) διαφορετικές ημερομηνίες και ΜΕΡΕΣ ΜΝΗΜΗΣ για τον ξεριζωμό του ελληνικού στοιχείου από τα ΠΑΤΡΙΑ όλης αυτής της περιοχής από τον Πόντο μέχρι τα Άδανα;

Μήπως χρειάζεται πιο ψύχραιμη επανεκτίμηση των γεγονότων και ίσως έτσι και μια ΚΟΙΝΗ ΜΕΡΑ ΜΝΗΜΗΣ καθιερωμένη και ως ΕΘΝΙΚΗ ΜΕΡΑ ΜΝΗΜΗΣ;

#### ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΧΡΥΣΑΦΗΣ ΣΥΚΑΚΗΣ



Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΖΑΚΟΣ